

структуру доходной и расходной части бюджета, что явилось бы существенным вкладом в экономическое развитие страны. И главной реформой – социальной, суть которой заключается в повышении доходов населения, которое будет благоприятствовать мобилизации более значительных средств от налога с физических лиц.

Литература:

1. Бюджетный кодекс Украины: Закон Украины от 21 июня 2001 г. № 2542-III.
2. Спіфанов, А.О. Бюджет и финансовая политика Украины / А.О. Спіфанов, В.И. Сало, И.И. Дьяконова. – Киев: Научная мысль. – 1997.

Бохин Т.И., МИУ, учётно-финансовый ф-т, аспирант

РОЛЬ АККРЕДИТИВНОЙ ФОРМЫ РАСЧЕТОВ В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ЭКСПОРТНО-ИМПОРТНЫХ ОПЕРАЦИЙ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

*Научный руководитель: С.И. Пупликов,
к.э.н., доц.*

Пассивное сальдо платежного баланса Республики Беларусь за 2006 г. означает потребность государства в иностранной валюте для закупки необходимых товаров. Этот недостаток можно покрыть за счет минимизации оттока капитала, а также через увеличение экспорта товаров и услуг. Сальдо внешней торговли товарами и услугами в 2006 г. сложилось отрицательным в размере 1586,1 млн долл., тогда как в 2005 г. наблюдалось положительное сальдо в размере 337,7 млн долл. Данная ситуация указывает на необходимость совершенствования международных форм расчетов (документарных аккредитивов, инкассо, банковский перевод и др.) во внешнеэкономической деятельности.

Минимизации оттока капитала способствуют документарные формы расчетов. Наиболее распространенным является аккредитив при внешнеторговом финансировании.

Аккредитив, используемый в расчетах по внешнеторговым сделкам, представляет собой банковское обязательство, в силу которого

банк-эмитент, действуя по приказу и на основании инструкций своего клиента (импортера), должен произвести платеж третьему лицу (экспортеру-бенефициару) или оплатить либо акцептовать тратты, выставленные этим лицом, или дать полномочия другому банку осуществить такой платеж или оплатить, акцептовать либо неогоцировать тратты против предусмотренных документов, если соблюдены все условия договора. Аккредитив – наиболее часто используемое в экспортной торговле средство оплаты товаров [2].

Основным преимуществом аккредитива для экспортера является то, что банк платит указанную в нем сумму, независимо от покупателя, покупатель не может задержать оплату ни под каким предлогом. При аккредитиве устраняются задержки, которые могут быть в посылаемых переводах банка, платежи по аккредитиву обычно производятся быстрее. Выгода для импортера состоит в том, что, открывая аккредитив, импортер подтверждает свое прочное финансовое положение и может добиться более благоприятных условий, а товары будут поставлены в соответствии с условиями поставки, сформулированными в аккредитиве. Покупатель достаточно быстро получает документы, которые он затребовал. Покупатель может быть уверен, что он заплатит лишь в том случае, если документы совпадают во всех отношениях с условиями аккредитива.

Литература:

1. Пупликов, С.И. Банковский портфель 2006 года / С.И. Пупликов. – Минск: Тоншик, 2006.

Белько А.А., МИУ, учётно-финансовый ф-т, магистрант

УПРАВЛЕНИЕ КРЕДИТНЫМ ПОРТФЕЛЕМ

*Научный руководитель: Ю.Н. Бусьгин,
к.э.н., доц.*

Кредитоспособность потенциального клиента может быть сравнена с кредитоспособностью клиентов из той же отрасли промышленности. Если финансовая структура и показатели деятельности компании сильно отличаются от финансовой структуры и показателей